PROVA DE REDACAO
TITULO:

Nas duas tltimas elei¢des presidenciais no Brasil, percebemos o seguinte
fato: os eleitores das regides mais pobres € subdesenvolvidas do pais votam no
candidato de um partido e os das regides mais ricas e desenvolvidas, em outro.
Como vocé vé isso? Elabore um texto dissertativo apresentando sua opini&o
sobre o fato exposto.

(UTILIZE A FOLHA ESPECIFICA PARA A PROVA DE REDACAO)

MATEMATICA

01- A respeito do inteiro 27 —1, é correto afimar:

a.( ) Possui divisores pares.

b.( ) Possui o inteiro 7 como Gnico divisor primo.

c.( ) Possul apenas um divisor positivo menor do que 10.
d.( ) Possul um divisor primo entre 70 e 79.

02- Dois corredores participam de uma prova de rua com 10km de percurso. O ritmo médio ou pace é o tempo
médio gasto para correr 1km. O pace do corredor A é constante e igual a 4min30seg. O corredor B tem velocidade
constante de 13km/h. E correto afirmar; .

a.( ) O comedor A chega & frente do corredor B com uma vantagem superior a 1 minuto.

b.( ) O corredor A chega & frente do corredor B com uma vantagem inferior a 15 segundos.

c.( ) O corredor A chega mais de 2 minutos depois do comedor B.

d.( ) O corredor A chega menos de 30 segundos depois do corredor B.

03- A diferenca simétrica entre dois conjuntos 4 e B é definida como AUB—-AnB. Dados X ={1.2,3} e
¥ ={3,5}, subconjuntos do conjunto dos nimeros naturais, podemos dizer que:

a.( ) a diferenca simétrica entre X WY e X N Y é o conjunto {1,2,3}.

b.( ) a diferenga simétrica entre X —¥ e X ¥ é o conjunto {1,2).

c.( ) a diferenga simétricaentre X w¥ e X Y €{1,23,5}.

d.( ) a diferenga simétrica entre X e ¥ é vazia.

04- Uma esfera de ralo R & secclonada por dois planos paralelos de modo que uma das secgbes coincide com o
equador da esfera. Se as dreas das secgDes estfio na proporgo de 1:2, entdo o raio da menor secgéo é:
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05- O gréfico abaixo, da fungdo f: 4 — R, onde R é o conjunto dos nimeros reais e 4 um subconjuntode R, é
simétrico com relagfio ao eixo y . Assim, é comreto afirmar:
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a.() f(x)>0 paratodo xe 4.

b ) f(x)= f(-x) paratodo xe 4.

¢.( ) | f(x)|. definida também no conjunto A , teria exatamente o mesmo gréfico.
d.( ) @ =0 & uma raiz para a fungo.

06- Trés circunferéncias de mesmo raio R s8o tangentes entre si. Uma quarta circunferéncia, de raio r, é tangente
ds trés circunferéncias simultaneamente. Assinale a opgfio cometa:

a.[}r=@& h.{)r:-{z—"-r-g-:—llﬁ.
a(]r=E-J%§R. d.{}r=&g+nﬂ.

07- A solugdo para a equagio (1-3/)+(2+2/)x=0, onde i é a unidade imaginéria do conjunto dos ndmeros
complexos, é:
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08- O crescimento da populaglio de uma determinada bactéria em fungiio do tempo (dado em meses) se da pela
funcio P(f)=k.a‘, onde a é uma constante positiva @ maior do que 1, determinada experimentalmente. A

populaglo Iniclal era de 4,2x10" bactérias e dobra apés 30 dias. Considerando que £n3=1099 e {n2=0,693,
o tempo para que essa populagfo triplique &:

a.( ) de menos de 45 dias.

b.( ) entre 45 e 60 dias.

c.( ) entre 60 & 75 dias.

d.( ) entre 75 e 90 dias.

09- Um ativista deseja medir a altura de uma &rvore que estd do outro lado da margem de um rio de forte
correnteza. Na margem em que ele se encontra, so marcados os pontos A e B que distam 25 metros um do outro.
Considerando o tridngulo formado por estes pontos e a base da érvore, o ativista consegue (através de observaco)
determinar 4ngulos em A e B sendo 75° e 60° respectivamente. Além disso, do ponto A ele consegue ver o topo da

arvore com um &ngulo de 45°. Dados: sen45’ =%,.mn6ﬂ° =*§' qual a altura da érvore?
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10- Em um treinamento de pénaltis, um jogador de futebol consegue uma sequéncia de n acertos até que erra o
primeiro. Depois, consegue acertar as préximas n+1 cobrangas e ema a seguinte. Continuando, ele acerta n+2
cobrangas errando a préxima. O treinamento prossegue sempre com a série de acertos aumentando de uma unidade
e ocorrendo apenas um emro entre duas sequéncias de acertos. Supondo que o atleta errou a cobranga de nimero
30 e s6 voltou a ermrar a cobranga de nimero 42, quantas cobrangas ele acertou na primeira sequéncia?

a()7. b.( )& c.()s. d.( )10.
FisiCA

11- O homem existe hé& cerca de 10° anos, enquanto que o universo tem cerca de 10" anos de idade. Tomando a
idade do universo como sendo 1 “dig", hd quantos "segundos® o homem comegou a existir? D& a resposta com um
algarismo significativo.

a()4s. b.()6s. c()7s. . d.()9s.

12- Uma roda possui aceleragio angular constante e parte do repouso emt=0s. Emt =2 s, a velocidade angular &
5 rad/s. Ela continua acelerada e, emt=20s, a aceleragio é interrompida abruptamente. De quanto a roda gira
no intervalo entret=0s e t= 40 s? Considere que ndo h4 forgas dissipativas no movimento.

a.( ) 500 rad. b.( ) 1000 rad.

c.( ) 1500 rad. d.( ) 2000 rad.

"43- Um bloco de 2,0 kg & empurrado contra uma mola de massa desprezivel e constante eldstica k=200
N/m, comprimindo a mola uma distancia 0,3 m. Quando o bloco é liberado, ele se move, sem atrito, e sobe um plano
ﬂn:;lgznadu de 30 graus. Qual a distdncia méxima que o bloco percomme ao longo do plano? Considere g =10

a.( ) 50 cm. b.( )90 cm. c.( ) 110 cm. d.( ) 130 cm.

14- Quando o deslocamento no Movimento Harmdnico Simples & metade de sua amplitude, que fragio da energia
total é cinética?
a.( )1/ b.()1/4. c.( )12 d.( ) 3/4.

15- Duas particulas de mesma carga elétrica s8o colocadas a uma distncia de 3 cm uma da outra e, em seguida,
liberadas a partir do res?aum. A aceleragio da primeira particula, de massa 3 x 10 kg, é igual a 8 m/s’ e a da
segunda particula 9 m/s®. Qual a massa da segunda particula?

a.()10%kg. b.( )2x10° kg. c.()6x10°kg. d. () 9x10% kg.

16- Uma cormrente de 5 A é estabelecida em um circuito, durante 5 min, por uma bateria recarregével de forga
eletromotriz E= 6,0 V. Qual é a reducio da energia quimica da bateria?
a.( )9kl b.( ) 30 kJ. c.( )45 kd. d.( ) 300 kJ.

17- A comrente em um circuito de malha dnica e uma resisténcia R é 5 A, Ligando-se uma resisténcia de 2 0
em série com R, a corrente cal para 4 A. Qual o valor de R?

a()4q b.()eqQ. c()snr d.( )10

18- Estabelega uma escala de temperatura (X) em que o zero absoluto seja igual a 0 °X e a diferenga entre o ponto
de ebuligdo e o ponto de fuso da 4gua seja 180 °X. Qual a temperatura do ponto de fusdo da dgua na escala
X? Considere o ponto de fusfo da dgua igual a 273 K. D& a resposta com trés algarsmos significativos.

a.( ) 180°X b.()273 c.( ) 453°X. d.( )491°X

19- Calcule a eficiéncia de uma usina que usa combustiveis fésseis, consumindo 360 toneladas de carvio por
hora para produzir trabalho Gtil 4 taxa de 750 MW. O calor de combustio de 1 kg de carviio é 30 MJ:
a.()25%. b.( ) 30 %. c.( ) 35 %. d.( ) 40 %.

20- A que altura, acima do nivel do mar, a acelera¢fo da gravidade teré seu valor igual a metade de seu valor ao

nivel do mar? Considere o raio da Tera (ralo ao nivel do mar) igual a Ry e considere também /2 =14.
a() 0,4Rr. b.( ) 1,4 Rr. ¢.() 2Ry, d.( )4Ry.



